2018 春 名古屋商科大學 交換生電子報 4

103306052 資管四 黃晨浩

[4-1] 總結與感想

時時提醒自己為什麼出國交換

出國交換是一場未知的冒險,其實剛開始交換時是非常不安的,這學期從台灣來名商大交換的大學部同學也只有我一個人,其他除了少數香港和中國人,都是歐洲那一帶的人比較多。進階日文課的磯野老師曾經跟我們說,出國留學可以經歷經驗,培養判斷力,而這些是在課本上學不到的知識,就算要大學要比別人多花上一年甚至兩年也無所謂,大學畢業並不是只是為了那張畢業證書,而是在這段時間尋找自我,以及獨自在外一個人生活的抗壓性。從交換前家人和朋友就很多人一直問我為什麼想來日本交換,課堂上也有一個老師曾經問我們為什麼想來交換,電車上也有一個荷蘭學生問:「What's your gaol in Japan?」,這些問題都不斷地提醒我去思考在短短的這四個月,自己最想要完成什麼,也是支持我在交換這段時間的原動力之一。

最寶貴的是人與人之間的相處

很多人可能覺得出國留學最重要的是學習語言和各種專業知識,確實這些是很重要沒錯,但對我來說最實貴的是與當地學生相處培養的感情。在交換時期人脈完全是從零開始,真切體會到出門在外朋友的重要,也很感謝名大交響的大家,讓我在交換時期還能夠擁有一個有歸屬感的地方。交換期間還有去年也來名商大交換的政大學長來名古屋一起吃晚餐,才驚覺自己已經原來這麼久沒有跟台灣人坐下好好一起聊天吃飯,也才發現自己在這幾個月期間已經慢慢開始適應跟日本人生活、吃飯、打招呼的禮儀,比較起來才發現原來跟日本人和跟台灣人相處差異是如此的大。但我覺得這些並沒有好壞之分,而是單純各國之間的文化,以及人與人之間的相處習慣差異吧。而學習如何與不同的人相處是非常重要的,這在我當社團幹部、又或在會計事務所實習都有深刻的體悟。



名大交響教養食事會

尋找自我

人無時無刻都在尋找自我,可能很多人會覺得這非常抽象,如果問我在這趟交換留學改變了我什麼,大概是比還沒留學前,多了一份更勇於嘗試挑戰的勇氣,也更增強了我日後想來日本發展的動力。第一次加入國外交響樂團、日本學生合宿,第一次跟學校教授和學生飲み会,第一次跟一大群外國人去酒吧,第一次在一百多位日本學生前自我介紹、拉弦樂四重奏…好多好多第一次,這些都是我在交換留學前想都沒想過的事情,也是光看前輩們的交換留學報告完全無法體驗明白的。雖然因為這次交換留學我得延畢一學期才能把雙主修和輔系修完,但我不後悔,因為我在這邊得到了太多太多一輩子難忘的回憶。



跟日本學生組弦樂四重奏表演

想要了解更多我在名古屋交換的生活可以加我的 Instagram、Facebook,若有任何關於交換或甚至學習日文的問題也歡迎私訊我或寄信至 thpss91134@gmail.com。祝福準備來名商大交換的同學也能有一段充實難忘的交換生活。